SULIT 3767/2 (PP)

PEPERIKSAAN PERCUBAAN SPM
TINGKATAN 5 / 2024
PERATURAN PEMARKAHAN
EKONOMI
KERTAS 2 (3767/2)
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H1 | Paksi pakaian ribu helai skala betul 1
H2 | Paksi makanan tan metrik skala betul 1
H3 | Koordinat KKP yang betul 1
H4 | Plotkan kombinasi pengeluaran A, B, C,D dan E 1
H5 | Bentuk cembung keluk KKP [Mak. 3m]
1 (a)(ii) | H1 | Kombinasi pengeluaran berada dalam KKP / plot pada keluk 1(a)(i) 1
H1 | Kombinasi pengeluaran tidak cekap/ berlaku ketidakcekapan 1
H2 | pengeluaran
H3 | Firma tidak menggunakan faktor pengeluaran sepenuhnya 1
H4 | Masih berlaku masalah pengangguran / pembaziran sumber 1
Kombinasi pengeluaran
[Mak. 3m]
1 (b)() H1 | Pihak swasta mengeluarkan barang ekonomi ekonomi 1
H2 | Melalui kuasa pasaran/ mekanisme harga 1
H3 | Pihak kerajaan mengeluarkan barang awam/sosial 1
H4 | Diselesaikan melalui kuasa pasaran/ kuasa kerajaan/ ditentukan oleh 1
Kerajaan
[Mak. 3m]
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1 (b)(ii) | H1 | Barang ekonomi diselesaikan melalui corak agihan pendapatan wang 1
H2 | Golongan yang berpendapat tinggi mempunyai kuasa beli tinggi 1
H3 | Kerajaan campur tangan dalam agihan barang melalui cukai/ subsidi 1
H4 | Golongan berpendapatan rendah memperoleh barang keperluan 1
mencukupi
H5 | Barang awam dikeluarkan untuk semua rakyat 1
[Mak. 2m]
1(c) H1 | Berlaku lebihan permintaan 1
H2 | Sebanyak 45 unit 1
H3 | Kuantiti diminta 175 unit dan kuantiti ditawarkan 130 unit 1
H4 | Harga cenderung naik 1
[Mak. 3m]
1(d)(i) %AQ 1
Ed=%ap
Ed =-16.666% 1
50%
Ed =0.33 1
[Mak. 2m]
1 (d)(@ii) | H1 | Jumlah hasil meningkat 1
H2 | Keanjalan permintaan tak anjal 1
H3 | Jumlah hasil asal = RM6 X 12 unit / RM72 1
H4 | Jumlah hasil baharu = RM9 X 10 unit / RM90 1
H5 | Beza jumlah hasil RM90 — RM92 / RM18 1
[Mak. 4m]
2 (a) H1 | Tidak memerlukan cagaran 1
H2 | Tidak memerlukan penjamin 1
H3 | Boleh mengeluarkan wang mengikut keperluan 1
H4 | Dikenakan faedah untuk jumlah yang digunakan sahaja 1
H5 | Boleh digunakan oleh peniaga yang mengalami masalah aliran tunai 1
H6 | Untuk membayar gaji / sewa / membeli stok 1
[Mak. 3m]
2(b)(i) H1 | Jumlah pinjaman
= RM 38, 942.89 — RM3,894.29 = RM 35,048.60 1
H2 | Faedah untuk 9 tahun
= RM 35,048.60 x 3.0% x 9 tahun
=RM 9,463.12 1
H3 | Bayaran ansuran
=RM 44511.72 + 108 bulan 1
H4 | RM 412.15 sebulan 1
[Mak. 3m]
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2(b)(ii) H1 | Kaedah pembayaran secara kredit / ansuran / bayaran bulanan 1
H2 | Meringankan beban kewangan pembeli berbanding bayaran secara 1
tunai perlu dibayar sekaligus
H3 | Dapat menikmati barang walaupun harga penuh belum dijelaskan 1
H4 | Dapat menggunakan barang yang mahal / barang kehendak / mewah 1
H5 | Menggalakkan pembeli merancang perbelanjaannya kerana terpaksa 1
membayar ansuran bulanan
H6 | Pembeli boleh menggunakan barang yang dibeli secara kredit untuk 1
menghasilkan pendapatan/ memulakan perniagaan.
H7 | Lebihan wang yang sepatutnya digunakan untuk membayar boleh 1
digunakan untuk perbelanjaan lain
H8 | Peningkatan taraf hidup pengguna 1
[Mak. 4 m]
2(c) Persamaan
H1 | Merupakan faktor pengeluaran 1
H2 | Diguna dalam proses pengeluaran barang dan perkhidmatan 1
Perbezaan
Gambar 1 Gambar 2
H3a | Input tetap H3b | Input berubah 1+1
H4a | Kuantitinya tetap pada | H4a | Berubah mengikut tingkat 1+1
setiap tingkat output output
H5a | Wujud pada output sifar | H5a | Tidak wujud pada output 1+1
sifar
H6a | Berlaku dalam jangka | H6a | Wujud dalam jangka pendek 1+1
pendek dan jangka panjang
H7a | Kuantiti sukar diubah H7b | Kuantiti mudah diubah 1+1
Nota : Mana-mana 1+4 / 2+3 / 3+2 / 0+4 [Mak. 5 m]
2(d) H1 | Wujud peluang pekerjaan 1
H2 | Pendapatan / kuasa beli masyarakat meningkat 1
H3 | Taraf hidup meningkat 1
H4 | Meningkatkan kecekapan / produktiviti 1
H5 | Infrastruktur meningkat / pengangkutan 1
H6 | Imej negara meningkat 1
H7 | Memudahkahkan perjalananan / kurang kesesakan 1
H8 | Kemajuan ekonomi kawasan setempat / peniagaan meningkat 1
H9 | Membolehkan penduduk luar bandar memasarkan barangan ke 1
bandar
H10 | Harga hartanah meningkat 1
H11 | Memendekkan masa perjalanan 1
H12 | Lebih selamat 1
H13 | Meningkatkan keselesaan pengguna 1
H14 | Mengurangkan kos penggunaan bahan api 1
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H15 | Memaju sektor pelancongan sekitar / akses kawasan pelancongan 1
H16 | Memaju sektor pertanian sekitar / mudah bawa keluar hasil 1
H17 | Akses penduduk kepada kemudahan / kesihatan / pendidikan 1
meningkat
H18 | Mendorong kepada pertumbuhan ekonomi 1
[Mak. 5 m]
Nota : Terima jawapan munasabah
3 (a)(i) H1 | Kos pinjaman akan menurun 1
H2 | Pengguna akan meningkatkan jumlah pinjaman 1
H3 | Pengguna akan menggunakan lebih banyak kaedah bayaran secara 1
kredit
H4 | Dapat memperoleh barang yang dikehendaki 1
H5 | Perbelanjaan yang dibuat oleh pengguna meningkat 1
H6 | Perbelanjaan agregat meningkat 1
[Mak. 3m]
3(a)(ii) | H1 | Kos pinjaman akan menurun 1
H2 | Firma akan meningkatkan jumlah pinjaman 1
H3 | Modal kewangan firma akan bertambah 1
H4 | Firma tidak menghadapi masalah kecairan tunai 1
H5 | Meningkatkan pelaburan yang dibuat oleh firma 1
H6 | Pelaburan agregat akan meningkat 1
H7 | Daya saing firma akan meningkat 1
H8 | Mempunyai modal untuk meningkatkan produktiviti / mengembangkan 1
operasi
[Mak. 3m]
3 (b)(i) H1 | Arah aliran KDNK turun dan naik 1
H2 | Berlaku penurunan dari tahun 2019 ke 2020 1
H3 | Menurun dari RM 1 424.3 Bilion kepada RM 1343.9 Bilion 1
H4 | Menurun sebanyak RM 80.4 Bilion 1
H5 | Berlaku peningkatan dari tahun 2020 ke 2021 1
H6 | Meningkat dari RM 1 343.9 Bilion kepada RM 1386.7 Bilion 1
H7 | Meningkat sebanyak RM 42.8 Bilion 1
[Mak. 2m]
3 (b)(ii) | H1 | Berlaku kemelesetan ekonomi pada tahun 2020 1
H2 | Kadar pertumbuhan ekonomi menurun 1
H3 | Pengurangan kemasukan pelaburan langsung asing / FDI menurun 1
H4 | Sebanyak RM 80.4 Bilion / 5.64% 1
H5 | Disebabkan pandemik Covid-19 / Perintah Kawalan Pergerakan 1
H6 | Penutupan perniagaan 1
H7 | Pengangguran meningkat 1
H8 | Rakyat hilang sumber pendapatan 1
H9 | Permintaan barang dan perkhidmatan menurun 1
[Mak. 3m]
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3 (c)() H1 | Sekatan A: Tarif / Tarif Spesifik / Duti Import 1
H2 | Sekatan B: Kuota 1
[2m]
3 (c)(ii) | (@) | Persamaan :
H1 | Membantu meningkatkan permintaan barang tempatan 1
H2 | Melindungi industri muda tempatan 1
H3 | Memperbaiki imbangan pembayaran 1
H4 | Mengatasi masalah lambakan 1
[Mak. 2m]
(b) | Perbezaan :
Sekatan A Sekatan B
Hla Cukai yang dikenakan ke | H1lb Sekatan perdagangan
atas barang import. terhadap jumlah barang yang
boleh diimport / Had 1+1
maksimum sesuatu barang
yang boleh diimport.
H2a Menyebabkan harga H2b Menyebabkan jumlah
barang import penawaran
meningkat. terhadap barang import 1+1
berkurang.
[Mak. 2m]
3 (d)(i) F | Wajar/ Ya 1
H1 | Kadar pertukaran asing RM berbanding USD telah meningkat 1
H2 | Nilai Ringgit Malaysia naik 1
H3 | Harga barang import menjadi lebih murah 1
H4 | Dapat beli barang import lebih banyak 1
H5 | Kos melancong akan menurun 1
H6 | Dapat tingkatkan kepuasan 1
[Mak. 3m]
Nota : Terima jawapan lain yang sesuai
4 (a) H1 | Dasar kewangan menguncup 1
H2 | Kos meminjam meningkat / beban hutang meningkat 1
H3 | Jumlah pinjaman masyarakat berkurang 1
H4 | Mengurangkan bekalan wang dalam ekonomi 1
H5 | Kuasa beli berkurang 1
H6 | Permintaan barang dan perkhidmatan berkurang / permintaan 1
agregat turun / perbelanjaan agregat menurun
H7 | Tingkat harga barangan cenderung menurun 1
H8 | Firma mengurangkan pinjaman 1
H9 | Modal kewangan firma berkurangan 1
H10 | Pelaburan firma terhad / pelaburan agregat berkurangan 1
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H11
H12
H13
H14
H15

Pengeluaran barang dan perkhidmatan berkurang
Pertumbuhan ekonomi perlahan

Firma mengurangkan bilangan pekerja
Pendapatan pengguna menurun

Inflasi dapat diatasi

e e N N

[Mak. 6 m]

4 (b)

Tahap 1
e Pengetahuan terhad tentang fakta dan konsep kenaikan kadar
faedah
Menyenaraikan fakta / isi tanpa huraian
Huraian tentang kesan kenaikan kadar faedah tidak dijelaskan
dengan baik dan kurang difahami

Tahap 2
e Berupaya mengaplikasi fakta dan konsep kenaikan kadar faedah
dengan betul
Meghurai fakta sesuai dan betul
e Sebahagian besar huraian tentang kesan kenaikan kadar faedah
masih tepat tetapi kurang mendalam
e Jawapan satu sisi

Tahap 3

e Berupaya menganalisis fakta dan konsep kenaikan kadar faedah
dengan betul, tepat dan jelas

Menghurai fakta dengan tepat, betul dan jelas

Menilai kesan kenaikan kadar faedah dengan tepat dan matang
Jawapan dua sisi

Menghubungkaitkan jawapan dengan pelbagai tajuk

Membuat pertimbangan secara rasional

Membuat kesimpulan / rumusan / pandangan / cadangan /
memberi bukti yang relevan

[1-3m]

[4-6m]

[7-9m]

4(c)

Harga (RM)

A

PO ””””””””””””””””””””” N B

0 — g
Q1 Qo Kuantiti (unit)
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H1 | Kuasa beli turun / pengurangan permintaan 1
H2 | Keluk permintaan beralih ke kiri / DODO ke D1D1 1
H3 | Harga kekal pada PO 1
H4 | Kuantiti permintaan jatuh / Q0 ke Q1 1
Nota : Rajah lengkap (2m)
Tiada anak panah (1m)
1 sahaja keluk permintaan (1m)
Tiada titik origin (penalti 1m)
Tiada garis putus — putus / P&Q tiada — Max 3m (R1& H1, H2)
Huraian tanpa rajah (1m) — H1
Satu keluk permintaan sahaja (1m) — H1 [Mak. 5 m]
5(a) H1 | Memaksimumkan kebajikan masyarakat 1
H2 | Memastikan golongan rakyat bawahan berpendapatan rendah 1
didahulukan
H3 | Menjimatkan perbelanjaan kerajaan 1
H4 | Dana berkenaan boleh diguna untuk tujuan meningkatkan 1
kemudahan sosial lain
H5 | Mengurangkan kesan kenaikan kos sara hidup rakyat 1
H6 | Bagi menstabilkan harga barangan 1
H7 | Mengelakkan penyeludupan diesel di sempadan negara 1
H8 | Mengurangkan ketirisan/penyelewengan 1
H9 | Penyelewengan bahan api diesel ini mengakibatkan kerugian 1
berbilion ringgit kepada rakyat dan negara
[Mak.4m]
Nota : Terima jawapan lain yang sesuai
5 (b) H1 | Perbelanjaan mengurus 1
H2 | Pemberian subsidi bersasar 1
H3 | Perbelanjaan semasa kerajaan 1
H4 | Bantuan kerajaan untuk mengurangkan beban rakyat /golongan 1
miskin/
H5 | Tidak dipengaruhi oleh tingkat pendapatan negara 1
H6 | Meningkatkan kebajikan rakyat/taraf hidup rakyat 1
H7 | Merupakan perbelanjaan besar kerajaan 1
H8 | Dibiayai daripada kutipan hasil kerajaan 1
H9 | Perbelanjaan yang berulang-ulang 1
[Mak.4m]
5(c) Tahap 1 [1-3m]
e Pengetahuan terhad tentang kesan subsidi bersasar kepada
golongan berpendapatan rendah
¢ Menyenaraikan fakta/isi sahaja tanpa huraian
e Huraian tentang kesan bantuan terhadap penerima tidak
dijelaskan dengan baik dan kurang difahami
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Tahap 2 [4 —6m]
e Berupaya mengaplikasikan fakta dan kesan kesan subsidi
bersasar kepada golongan berpendapatan rendah dengan betul
berdasarkan situasi yang diberikan
e Menghurai fakta yang sesuai dan betul
e Sebahagian besar huraian tentang kesan kesan subsidi bersasar
kepada golongan berpendapatan rendah masih tepat tetapi
kurang mendalam
o Mengemukakan idea yang rasional dan masih sesuai serta relevan
Tahap 3 [7 - 9m]
e Berupaya mengaplikasikan fakta dan kesan bantuan terhadap
penerima dengan betul, tepat dan jelas berdasarkan situasi yang
diberikan
¢ Menghurai fakta dengan tepat, betul dan jelas
¢ Menilai kesan positif atau negatif bantuan terhadap penerima
dengan tepat dan matang
e Mengemukakan idea yang bernas, kreatif dan rasional
¢ Menghubungkaitkan jawapan dengan pelbagai tajuk
¢ Membuat pertimbangan secara rasional
e Membuat kesimpulan /rumusan/pandangan /cadangan /memberi
bukti yang relevan
6 (a) H1 | Jimat kos operasi 1
H2 | Tidak perlu membayar caruman pekerja / insurans 1
H3 | Bayaran upah lebih rendah 1
H4 | Majikan mahu memaksimum keuntungan 1
H5 | Komitmen pekerja asing lebih tinggi / sanggup bekerja lebih 1
masa / memiliki daya tahan yang tinggi / mampu berada dalam
tekanan
H6 | Pekerja tempatan tidak berminat dalam sektor 3D / melakukan 1
kerja berat
H7 | Pekerja tempatan tidak sanggup berpanas 1
H8 | Memenuhi keperluan tenaga kerja yang kurang diminati pekerja 1
tempatan
[Mak.4m]
Nota : Terima jawapan lain yang sesuai
6 (b) H1 | Menambah baik kadar gaji / pakej pekerjaan / kemajuan kerjaya, 1
H2 | Menghasilkan graduan yang menepati keperluan industri 1
H3 | Meningkatkan kemahiran pekerja dan graduan secara berkala 1
H4 | Mempunyai nilai tambah sebagai kelebihan untuk menggajikan 1
pekerja tersebut
H5 | Membina program latihan yang lebih releven dengan keperluan 1
pasaran kerja
H6 | Contoh Program Pendidkan dan Latihan Teknikal Vokasional (TVET) 1
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H7 | Kerajaan bekerjasama dengan pihak industri dan badan profesional 1
H8 | Mengeluarkan sijil kompentensi 1
H9 | Menubuhkan hab Ekonomi Gig di setiap IPT 1
H10 | Program Latihan Industri Berstruktur 1
H11 | Program pengajian yang menggunakan pendekatan pembelajaran 1
berasaskan pekerjaan (Work-Based Learning)
H12 | Mendapat pengalaman kerja yang sebenar melalui latihan amali yang 1
berkualiti dan berstruktur
H13 | Meningkatkan tahap penguasaan bahasa Inggeris 1
H14 | Meningkatkan kemahiran insaniah dan kemahiran asas graduan 1
H15 | Menggalakkan penerokaan pekerjaan berkualiti tinggi dan mobiliti 1
graduan
H16 | Menerapkan kesedaran sivik dan pembentukan nilai murni 1
[Mak. 6m]
Nota : Terima jawapan lain yang sesuai
6 (c) Tahap 1 [1-3m]

e Pengetahuan terhad tentang kesan tindakan kerajaan
mengurangkan kemasukkan pekerja asing terhadap
pembangunan dan ekonomi negara

¢ Menyenaraikan fakta/isi sahaja tanpa huraian

e Huraian tentang kesan bantuan terhadap pembangunan dan
ekonomi negara tidak dijelaskan dengan baik dan kurang difahami

Tahap 2

o Berupaya mengaplikasikan fakta dan tindakan kerajaan [4 - 6m]
mengurangkan kemasukkan pekerja  asing  terhadap
pembangunan dan ekonomi negara dengan betul berdasarkan
situasi yang diberikan

¢ Menghurai fakta yang sesuai dan betul

e Sebahagian besar huraian tentang tindakan kerajaan
mengurangkan kemasukkan pekerja  asing  terhadap
pembangunan dan ekonomi negara masih tepat tetapi kurang
mendalam

e Mengemukakan idea yang rasional dan masih sesuai serta relevan

Tahap 3 [7=9m]

e Berupaya mengaplikasikan fakta tindakan kerajaan
mengurangkan kemasukkan pekerja  asing terhadap
pembangunan dan ekonomi negara dengan betul, tepat dan jelas
berdasarkan situasi yang diberikan

e Menghurai fakta dengan tepat, betul dan jelas

o Mengemukakan idea yang bernas, kreatif dan rasional

e Menghubungkaitkan jawapan dengan pelbagai tajuk

e Membuat pertimbangan secara rasional

e Membuat kesimpulan /rumusan/pandangan /cadangan /memberi
bukti yang relevan
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7 (a) F1 | Buruh 1
H1 | Menyumbangkan tenaga fizikal dan mental dalam proses pengeluaran 1
H2 | Menerima ganjaran upah 1
H3 | Mempunyai mobiliti geografi yang tinggi / boleh berpindah tempat kerja 1
H4 | Mempunyai mobiliti pekerjaan 1
H5 | Bekerja dengan orang lain 1
H6 | Ada buruh mahir dan buruh tidak mahir 1
H7 | Buruh mahir berpendidikan tinggi / mempunyai kemahiran professional 1

/ contoh buruh mahir
Buruh tidak mahir berpendidikan rendah / tiada kemabhiran professional 1
H8 | / contoh buruh tidak mahir
[Mak. 5 m]
7 (b) H1 | Pekerjaan lebih terjamin / selamat untuk terus bekerja / sukar 1
diberhentikan
H2 | Mendapat upah bulanan yang tetap / lebih stabil 1
H3 | Menikmati kenaikan gaji tahunan 1
H4 | Mendapat pelbagai faedah sampingan 1
H5 | Contohnya elaun sara hidup / elaun perumahan / kemudahan cuti 1
bersalin / cuti tahunan / kos rawatan percuma / lain-lain
H6 | Menikmati skim pencen / ganjaran selepas bersara 1
H7 | Mendapat tajaan menyambung pendidikan / peluang melanjutkan 1
pelajaran
H8 | Mudah membuat pinjaman / contohnya pinjaman perumahan LPPSA 1
H9 | Boleh membuat tuntutan perjalanan / makanan jika bekerja di luar 1
kawasan
H10 | Kenaikan pangkat jika menepati kelayakan dan tempoh perkhidmatan 1
H11 | Waktu bekerja yang tetap / lebih pendek 1
H12 | Mempunyai lebih banyak masa bersama keluarga 1
H13 | Menikmati diskaun khas hotel / rumah peranginan 1
H14 | Berpeluang memberi perkhidmatan / sumbangan kepada masyarakat 1
H15 | Dapat mengejar minat peribadi kerana pengurusan cuti yang teratur 1
[Mak. 5 m]
7 (c) Tahap 1 [1-3m]
¢ Menyenaraikan fakta / isi sahaja tanpa huraian
¢ Huraian tidak dijelaskan dengan baik dan kurang difahami
Tahap 2 [4 - 6m]
o Berupaya mengaplikasikan fakta berkaitan kesan kenaikan gaji
terhadap objektif makroekonomi negara
e Sebahagian besar huraian adalah tepat
e Mengemukakan idea yang rasional dan masih sesuai / relevan
e Jawapan 1 sisi
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Tahap 3

o Berupaya mengaplikasikan fakta berkaitan kesan kenaikan gaiji [7 —9m]
terhadap objektif makroekonomi negara dengan tepat dan jelas

e Mengemukakan idea yang bernas dan rasional / dianalisis secara
mendalam

¢ Membuat kesimpulan / rumusan / pandangan / cadangan /
memberi bukti / data relevan

e Jawapan 2 sisi
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